



人物名片

赵伟

年龄:44岁

身份:国网莱西市供电公司员工

“作为一名退役军人,不管在什么岗位上都要发扬军人吃苦耐劳、无私奉献的精神,作出自己的贡献。”

你有故事,请联系我们
早报热线:82888000

幕后

培养新人的“好导师”

作为一名老员工,赵伟在做好本职工作的前提下,充分发挥自身特长,主动将专业技能、工作经验等传授给年轻员工。作为班组输电线路检修岗位上的骨干人员,他结合每一次的检修工作,积极带领年轻员工安全、严谨地完成好每一项工作,并耐心、详细地为他们指出工作中存在的缺点和不足,使年轻员工的工作能力得到极大提高。在赵伟的带领下,已有4名年轻员工成了输电线路检修的专业能手。

作为公司第一个取得电力专业巡检无人机驾驶资格的人,赵伟在努力提高自身无人机操控水平的同时,带领公司12名新“飞手”勤练操控技术,使他们快速提升业务水平。在赵伟的指导下,12名新“飞手”均已具备独立完成日常巡视及故障排查的能力。

“国网山东省电力公司青岛供电公司上合组织青岛峰会电力保障先进个人”“莱西市见义勇为模范”“国网莱西市供电公司先进工作者”……从部队到地方,赵伟用奉献和创新书写青春,用热爱和执着铸就人生。参加工作24年来,赵伟始终坚守在一线,用熟练的技能点亮万家灯火。

“国网山东省电力公司青岛供电公司上合组织青岛峰会电力保障先进个人”“莱西市见义勇为模范”“国网莱西市供电公司先进工作者”……从部队到地方,赵伟用奉献和创新书写青春,用热爱和执着铸就人生。参加工作24年来,赵伟始终坚守在一线,用熟练的技能点亮万家灯火。

开栏的话



赵伟、马怀龙、翁韵琦、高伟、冯凯、李青、周宏兵、冷志俊、何建民、管吉平……为展现退役军人的时代风采,发挥标杆模范作用,市委宣传部、市退役军人事务局、青岛警备区政治工作处联合举办2023年度青岛市最美退役军人评选活动,经过层层推荐、综合评审,评选出10名2023年度青岛市最美退役军人。今起,青岛早报联合市退役军人事务局推出“最美退役军人”系列报道,引导广大退役军人以最美退役军人为榜样,学习他们不忘初心、勇担使命的高尚情操,坚忍不拔、艰苦奋斗的进取精神,立足岗位、建功立业的优秀品质,为青岛经济社会高质量发展贡献力量。

24年 巡线20万公里 点亮万家灯火

国网莱西市供电公司员工赵伟连续8000余天检修作业“零差错”“零事故”

从退役军人到电力行业的“技能能手”,24年来巡线里程约20万公里,连续8000余天检修作业“零差错”“零事故”……他灵活处置,科学绘制巡线图,节约时间提高效率;他带领班组攻克一个个技术难关,把在部队养成的吃苦耐劳、顾全大局、勇于创新的优良作风带到企业,用实际行动带动和影响其他人。他就是刚刚获评青岛最美退役军人的国网莱西市供电公司输电运检班安全员赵伟。近日,早报记者采访了赵伟,从他平凡的故事里,感受到了一名退役老兵的“新”风采。

从“门外汉”成长为“巧能手”

1979年出生于莱西市的赵伟,从小就有一个军旅梦想。1997年11月,中专毕业的赵伟如愿参军入伍。两年后,他退役返乡,成为国网莱西市供电公司一名基层员工。

在部队,赵伟被评为“优秀士兵”,还多次受到嘉奖。成为一名电力员工后,面对高压输电线路带电检修等技术活,赵伟一下子感受到了专业知识的重要性。如何从“门外汉”成为电力专业人才?在赵伟看来,要想尽快融入社会、掌握过硬的技能,就需要付出比常人更多的努力。

于是,赵伟一边如饥似渴地学习专业知识,一边埋头苦干掌握实践技能。他平时外出时总带上笔记本,不懂的地方随时向老师傅们请教,然后记下来,晚上回到家里慢慢琢磨,直到弄明白为止。同事在检修时,总会见到赵伟掏出随身携带的笔记本,一边听一边记,其他班组有检修和巡视工作他也积极参加。

熟悉赵伟的人都知道,他身上有着退役军人“干一行、爱一行、专一行”的过硬素质,工作中注重自我加压,坚持学以致用、学用相长,自觉在学中干、在干中学。很快,他从“门外汉”变成“巧能手”。

为完成抢修任务吃住在现场

虽然脱下了心爱的军装,但赵伟始终牢记自己曾是一名军人,将“闻令而动、勇挑重担、敢打硬仗”的军人作风融入工作中,精益求精、勇争一流。走上输电运检专业岗位后,短短1年时间,他就将区域内的1355公里输电线路、4587基杆塔牢记于心。从业至今24年来,赵伟带领班组成员开展了300余次高压输电线路的停电检修、工程改造等工作,巡线里程约20万公里,连续8000余天检修作业“零差错”“零事故”。

面对急难险重任务,赵伟总是冲锋在前、

挺身而出。2020年5月,莱西市遭受特大冰雹强对流灾害,导致1条110千伏线路、4条35千伏线路的部分杆塔倒塌,莱西市北部的南墅镇、日庄镇、马连庄镇、河头店镇等地出现大面积停电。当时,赵伟被任命为抢险突击队负责人,他一直吃住在抢修现场,带领抢修人员加班加点,仅用3天时间就完成了平常需要15天才能完成的抢修工作,以最短的时间恢复了受损线路的正常供电。

自绘巡线图提高工作效率

2022年3月,疫情防控形势严峻,为保障莱西市各类医疗机构的电力供应,赵伟主动请缨,吃住在单位,和同事们全力确保8条110千伏、2条35千伏疫情保电线路和3条220千伏冬残奥会保电线路的安全运行。特殊时期,莱西市大量村庄、道路因疫情防控需要而封闭。为了提高巡视效率,赵伟创造性地绘制了一张详细的巡视路径图,标注出疫情防控隔离点,减少绕路。部分无法人工巡视的区段,赵伟就操作电力巡检无人机进行保电巡视,确保了线路的安全运行。其间,赵伟和同事共巡视输电杆塔7900余基,巡视中发现紧急缺陷2处、一般缺陷7处,他将发现的缺陷上报公司后,及时对2处紧急缺陷进行抢修,消除事故隐患,确保了保电线路的安全运行。

2022年7月1日受强对流天气影响,莱西市河头店镇遭受特大洪涝灾害,导致35千伏河头店变电站主供线路、35千伏龙河线5基铁塔受损,河头店镇面临全镇停电困境。赵伟带领抢修人员冒着39℃的高温连夜抢修,提前完成抢修任务。

2023年正月初三突降大雪,赵伟和3名同事在公司的统一部署下,对输电线路进行恶劣天气特巡。在行驶到沽河街道黑兰埠村路口时,他们发现有一辆轿车翻入路边的沟中,一根被撞断的水泥电线杆压在车身上,车辆受损严重,驾驶员被困车中意识不清。赵伟和同事一边解救受困的驾驶员,一边拨打110和120,让伤者及时得到了救治。